
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO 
DA  DÉCIMA  SEXTA  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 
CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1º Secretário: Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
2ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA 

                                                       Aos dezessete (17) dias do mês de Março do  
ano de dois  mil  e  quatorze  (2014),  às vinte  horas  (20)  no Edifício  do Paço 
Municipal,  sito  a  Rua  Dr.  Altino  Arantes,  464,  nesta  cidade  de  Chavantes, 
Estado  de  São  Paulo,  em  sua  Sétima  sessão  ordinária  do  presente  ano 
legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Ari Ramos da Silva, os 
seguintes  vereadores,  conforme  consta  do  livro  de  presença:  ANTONIO 
MARCOS AGANTE  SANTINELO -  PMDB; ARI  RAMOS DA SILVA – DEM; 
DERCY VARA NETO – PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; MARCO 
AURELIO  GONÇALVES  NOBREGA  DOS  SANTOS  –  PV;  MARIA 
APARECIDA COSTA – DEM; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO 
CARLOS GAINO  – PR e SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum 
regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. Pelo Presidente foi  
colocada em votação a ata da Sexta sessão ordinária, realizada dia 10 de Março 
de 2014. Onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se 
para a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei 
nº 14/52014 – dispõe sobre a transferência de recursos financeiros e abertura 
de  crédito  suplementar  e  dá  outras  providencias,  no  valor  de  R$ 90.000,00 
(noventa mil reais) encaminhado através do OF. SMF nº 0085/2014. OF GP Nº 
064/03/2014 que responde o Requerimento nº 09/2014 de autoria do vereador 
Marcio de Jesus do Rego.  Indicação nº 11/2014 de 13 de Março de 2014 de 
autoria do vereador Sebastião Guilmo, Roberto Carlos Gaino e Antonio Marcos 
Agante Santinelo INDICAM nos termos do artigo 170 do Regimento Interno, ao 
senhor prefeito municipal sobre a possibilidade de contratar empresa prestadora 
de serviços para executar, no Distrito de Irapé, limpeza, poda de arvores, tapa 
buracos e o recapeamento asfalticos das ruas, além de redutores de velocidade. 
Convite – para festa de Peão de Boiadeiro e Expomaar da cidade de Arandu –  
SP de 19 a 23 de março de 2014. Deliberado favorável, os documentos foram 
enviados para os respectivos destinos. Passamos ao Tratamento ao PEQUENO 
EXPEDIENTE que  é  dedicado  a  comentários  sobre  a  matéria  lida  e  ao 
GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse publico. Fez 
uso  da  palavra  no  PEQUENO  e  GRANDE  EXPEDIENTE o  nobre  vereador 
Sebastião  Guilmo. Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o  senhor 
presidente,  os  senhores  vereadores,  publico  presente  e  publico  via  internet. 
Informou que se inscreveu no pequeno e no grande expediente. Falou a respeito 
do projeto de lei, porque as pessoas que digitam os projetos de lei, pra fazer 
economia  de tempo,  eles  costumam pegar  projetos  passados e apenas vão 
trocando palavras para que o projeto seja feito, porque são quase todos iguais, 
mas isso ocorre muitos erros, e o projeto que poderia ser aprovado em única 
discussão e votação pela necessidade que tem pra cobrir a despesa da energia 
elétrica da SAEC, então está sendo encaminhada para as comissões para que 
possa providenciar os erros como se escreve noventa mil, em algarismo e cem 
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mil reais na sua extensão e por outro lado, 30 mil na sua extensão, e quarenta 
mil reais, e além de tudo, o doutor Dercy que dinheiro de sentenças judiciais 
jamais ela pode ser transferidas pra qualquer outra coisa, porque se ela é objeto 
de sentença judicial, ela tem que ficar ali, mas em todo caso o único prejuízo 
que  em  tudo  isso,  é  que  esse  projeto  vai  demorar  pra  ser  aprovado  e  
encaminhado novamente  pra seja pago as contas de energia elétrica.  Falou 
também sobre a indicação nº 11/2014 sobre a contratação de empresa para 
prestar  serviço  de  limpeza  no  distrito  de  Irapé,  tem  tido  muita  cobrança  a 
respeito  da  limpeza  publica,  tapa  buraco,  redutor  de  velocidade,  poda  de 
arvores,  mato  crescendo  em  cima  das  calçadas,  porque  temos  poucos 
funcionários  braçais  e  nunca  vai  ser  feito.  E  através  da  Câmara  Municipal  
damos força ao senhor prefeito e com certeza se ele apresentar um projeto de 
lei  para  contratação de  uma empresa  pra  fazer  um arrastão  de limpeza no 
distrito  do  Irapé,  conserto  das  ruas,  tenho  certeza  que  esta  Casa  estará 
entendendo que isso seja feito e caso contrario que temos visto o projeto de 
suplementação que entrega dinheiro para a SAEC, não tenha nada contra a 
SAEC, ela é uma autarquia, ela recebe dinheiro pra cuidar dos seus próprios 
serviços, mas mesmo assim ela tem recorrer aos cofres públicos para que no 
momento dos seus apertos ela possa cobrir as suas despesas. Mas a secretaria 
de obras ela não tem essa disponibilidade, não vejo aqui ninguém preocupado 
com secretaria de obras, muitas vezes cobramos do secretário de obras, mas 
muitas vezes dele e ele está de pés e mãos amarrados, e ele não tem gente e 
nem dinheiro pra fazer o serviço, e acabamos usando a pessoa como alvo e por 
outro lado ele pode não estar fazendo nada, então é hora de mudar o foco, 
porque as obras tem que ser tocadas, porque a cidade necessidade de uma 
limpeza,  um  aparte  ao  PRESIDENTE:  concordo  com  o  senhor,  que  muitas 
vezes não tem gente, só que tem serviços perto da casa do seu pai, inclusive os 
vizinhos estão pedindo pra vir falar com o prefeito pra fazer um quebra mola lá,  
porque o que fizeram lá não está resolvendo nada. E isso é competência do 
secretário de obras, que deveria ter visto, e não deveria ter deixado fazer um 
quebra mola tão fraquinho daquele jeito, porque gastou dinheiro publico e jogou 
fora.  Sebastião Guilmo:  o  que estamos cobrando,  e  quando fazem alguma 
coisa boa e bem feita também temos que elogiar, certo, e ao mesmo tempo os 
vereadores tem que cobrar, aquilo que não está sendo feito, porque a passos de 
tartaruga não conseguimos chegar lugar nenhum. E daqui a pouco termina o 
mandato e não tem nada feito,  quero que o prefeito municipal atente para o 
setor de obras, porque o setor de obras de Chavantes não está fazendo o que 
precisa ser feito, independentemente de quem seja o secretário de obras, tem 
coisas que foi feito no começo do mandato que formos olhar é como se não foi  
feito. E tem lugar que nunca vamos conseguir chegar nem com limpeza de rua,  
peço  ao  senhor  prefeito  que  disponibiliza  recursos  para  o  setor  de  obras,  
disponibiliza empresas capaz de fazer o trabalho, porque é sempre assim se 
reclama com o secretário de obras ele diz eu não tenho gente, eu to quebrando 
o  galho  com  pouquíssimas  pessoas,  ando  pela  cidade  e  não  consigo  ver 
pessoas braçal trabalhando no município de Chavantes, esses dias eu vi porque 
a pedido do meu vizinho fizeram uma lombada, então eu vi trabalhando, porque 
tem duas igrejas, um monte de crianças, e carro que passa a toda por ali, e não 
respeitam nem a delegacia de policia, e agradeço pelo que foi feito. Mas não 
vejo sequer aquelas pessoas que foram contratadas para fazerem limpeza, mas 
não vê o esforço, o mutirão, fazendo o trabalho, um aparte ao vereador Marcio 
de  Jesus  do  Rego:  muito  obrigado  pelo  aparte  cedido  nobre  vereador. 
Parabenizou o vereador pela indicação que é de extrema importância para o 
distrito do Irapé. Falta sim recurso para a secretaria de obras, mas falta sim 
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criatividade, o maior problema que gerou aquele comentário foi  aquela água 
parada ali no trevo de Chavantes e na questão de segundos que foram ver e 
simplesmente era um pneu, e tirou esse pneu e acabou o problema, concordo 
com o vereador que falta recurso, mas também falta criatividade, um pouquinho 
mais de empenho, agradeceu o aparte.  Sebastião Guilmo:  ele acredita que 
quando  a  Câmara  começar  a  indicar  coisas  que  no  final  vai  ajudar  a 
administração publica eles tem que acatar,  na contratação de uma empresa, 
para que ela possa fazer uma limpeza geral no distrito do Irapé, uma limpeza 
geral na cidade de Chavantes, aí ele dá continuidade em manter a limpeza na 
cidade e no distrito do Irapé, porque do contrario não vejo outra saída, pra que a 
cidade esteja limpa, principalmente o distrito do Irapé, porque está muito sujo 
mesmo, porque você chega ali é só reclamação, e com certeza o povo tem toda 
razão. Peço ao prefeito que veja com bons olhos, não é uma critica, mas é uma 
maneira  de  ajudar  a  administração  a  governar.  Concluiu  a  sua  palavra 
agradecendo e despedindo se de todos. Fez uso da palavra no  PEQUENO e 
GRANDE EXPEDIENTE o nobre vereador Marco Aurélio Gonçalves Nóbrega 
dos Santos. Começou a sua palavra cumprimentando o senhor presidente, os 
senhores  vereadores,  publico  presente  e  publico  via  internet.  Agradeceu  o 
Deputado Pena do Partido PV que disponibilizou uma emenda parlamentar para 
a Santa Casa de Chavantes de 101 mil  reais,  há semanas atrás recebemos 
oficio circular comunicando a emenda.  A semana passada estive em São Paulo 
no  gabinete  dele  e  agora  estou  oficializando  esse  agradecimento  e  já  foi  
encaminhado ao Secretário de Saúde,  e ao diretor  da Santa Casa,  pois  ela 
ainda demanda de cadastramento de proposta junto a Siconv, que é o sistema 
de convênios. É uma reivindicação que fizemos o ano passado para ajudar a  
área  da  saúde,  e  especificamente  a  Santa  Casa  e  outros  colegas  também, 
fizeram solicitação, e ficamos agradecidos por essa ajuda inicial do deputado 
Pena. Falou também de uma coisa que vem se tornando cansativa, o vereador 
Dercy foi bastante enfático, quando ele cobrava as mudanças no transito, e são 
dois pontos de vista, e o primeiro não justifica o outro, e hoje estamos vivendo 
esse problema caótico do transito, e assumindo algumas responsabilidades, e 
outro  ponto,  é  que estava acontecendo com o transito  e não assumindo as 
responsabilidades.  Algumas pessoas  utilizam as  redes  sociais,  os  meios  de 
comunicação  pra  fazer  algum tipo  de  comentário,  pra  fomentar  a  intriga  ou 
questionar  a  nossa  posição  enquanto  vereadores,  as  responsabilidades  que 
temos nessa Casa. Então em relação ao transito é muito comum, é muito fácil 
falar que estamos aqui sem fazer nada, e já foi colocado várias vezes como já 
falei varias vezes aqui, e principalmente pelo Dercy  em relação a mudança do 
transito, foi  comunicado pelo executivo que está sendo feito um estudo, mas 
ainda não obtivemos resposta. Mas o que mais me incomodou nestes dias é 
que  no  dia  12/08/2011  foi  publicado  no  veiculo  de  comunicação  a  seguinte 
manchete  “motoristas  deverão  ficar  atentos  as  mudanças  no  transito  de 
Chavantes”, com objetivo de melhorar o trafego nas principais ruas do centro da 
cidade e proporcionar mais conforto a população o transito foi alterado, através 
de diversos estudos e reuniões no gabinete da prefeitura foram convidados e 
estiveram  presentes  vereadores,  comandante  da  policia  militar,  e  diversos 
membros da sociedade. Entre as reivindicações apresentadas de melhorias no 
transito citaram a questão de manutenção do estacionamento no centro, sentido 
único em algumas ruas, proibição de estacionar e transitar veículos pesados na 
região central. Na ocasião a prefeita agradeceu a presença dos participantes e 
afirmou que é de grande importância a reunião dessa natureza a participação de 
todos,  pois se trata de interesse não só dos comerciantes,  mas também da 
população como um todo.  A prefeitura já realizou a sinalização no centro, foram 
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realizadas  pinturas  indicativas  como  faixas  de  pedestres,  pare  no  asfalto  e 
instalados placas de sinalização que garante mais segurança aos motoristas, 
ciclistas e pedestres. Todos deverão ficar atentos a nova sinalização que será 
testada até  o  mês de dezembro podendo sofrer  novas  mudanças.  A policia 
militar  já  trabalhando no sentido  de orientação dos motoristas  sobre a  nova 
sinalização. Segundo o secretário de planejamento as principais ruas da cidade 
de Chavantes foram projetadas a mais de 60 anos e na ocasião não se levou 
em conta a probabilidade de crescimento da população, bem como o aumento 
de veículos, o senso do ano de 2010 Chavantes conta com 12.113 (doze mil e 
cento e treze) habitantes, e possui uma frota total de aproximadamente de 3.330 
veículos, dentre caminhões, ônibus, trator, motos e etc, e esta sinalização vai 
ajudar bastante no transito, tanto aos condutores quanto aos pedestres, através 
de varias reuniões vínhamos estudando a  implantação das mudanças.  Toda 
mudança causa estranheza e infelizmente não agrada a todos e até pode não 
ser  a  solução  igual  no  momento,  mas  também não  podemos  ficar  parados 
esperando  algo  pior  acontecer,  disse  a  prefeita,  essa  era  a  manchete  que 
estava no dia  11.  Quero dizer  que nós não estávamos aqui,  o  prefeito  não 
estava aqui, não quero proteger o prefeito não, estamos cobrando dele, agora o 
que eu não acho correto, as pessoas se apropriarem do que está acontecendo 
no transito e jogar a culpa no atual executivo e em nós aqui dessa Casa, e nós  
aqui e estamos brigando e cobrando do prefeito essa mudança do transito, foi 
falado que está sendo feito o estudo e até agora não veio,  e agora usar de 
compartilhamento em rede social de que as ruas estão um caos, então dá a 
cara a tapa e faça um sou responsável por isso, porque quando fizer algo errado 
aqui  ou  lá  fora,  a  população  vai  cobrar,  os  meus  eleitores  vão  cobrar,  o 
ministério publico vai cobrar e eu vou ter que ser responsabilizado por isso, e 
estamos todos no mesmo barco, o executivo e o legislativo. Porque é fácil ficar  
falando  nas  redes  sociais  que  não  estamos vendo  o  transito,  mas  estamos 
vendo sim, mas é fácil  a pessoa falar que foi ela que sugeriu a mudança do 
transito, teve outros vereadores que tiveram no gabinete da antiga prefeita pra 
solicitar  essa  mudança  do  transito  e  agora  são  os  mesmos  que  estão  nos 
criticando. Agora estamos aqui pra defender o interesse de uma população, não 
é o interesse de um vereador, não é o interesse de um Partido, é o interesse da 
população,  Então,  as  pessoas  venha  somar  com  a  gente,  venha  trazer  as 
possíveis soluções, as possíveis opiniões, que com certeza falaremos aqui com 
maior prazer e inclusive citaremos o nome, não tenho essa vaidade que essa 
idéia  partiu  de  mim,  pelo  contrario,  eu  compactuou  a  idéia  coletiva,  já  foi 
comprovado  que  a  idéia  individual  não  caminha.  E  com  certeza  estamos 
fazendo o que está na nossa altura com bastante propriedade, responsabilidade 
e acima de tudo ética. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo se de 
todos.  Ninguém querendo  fazer  uso  da  palavra,  a  sessão  foi  suspensa  por 
quinze  (15)  minutos.  Decorrido  o  intervalo  regimental  os  trabalhos  foram 
reabertos.  Feita  a  chamada  verificou-se  que  o  quorum  era  o  mesmo  do 
Expediente, conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da 
ORDEM DO DIA:   Não havendo matéria para a Ordem do Dia passamos ao 
Tratamento  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS.  Fez  uso  da  palavra  nas 
EXPLICAÇÕES  PESSOAIS o  nobre  vereador  Ari  Ramos  da  Silva.  Pediu 
licença para fazer uso da palavra da Mesa da Presidência. Falou do quebra 
perto da casa do Pai do Senhor Guilmo, no distrito do Irapé, e foi  feito dois  
quebra mola do Irapé um enfrente ao campo, que se o carro não parar de total,  
ela arrebenta o carro, de tão mal feita que ficou, e falar do outro quebra mola  
que se a pessoa passar por lá a cem por hora, não faz nada, é porque é muito 
mal feito, ou o secretário não entende, ou tem pouco caso com o Irapé, porque 
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as coisas que faz lá, faz coisas que não presta. O dia que o povo veio aqui, a 
respeito da manifestação da vaca, o povo veio não só por caso da vaca, o povo 
está indignado porque nada se faz pelo Irapé, se pede pra cortar o mato do 
ribeirão,  ninguém corta.  Esses dias de chuva,  o pessoal  correu lá em casa,  
porque a água estava chegando na casa dele. Será que eles não estão vendo? 
Será  que estão fazendo vista  grossa? As casinhas do ribeirão  para  o  povo 
morar nunca fica pronta, mas estão colocando gente pra morar isso eles estão 
pondo,  quero  ver  a  hora  que  for  pra  entregar  essas  casas  se  estiver  tudo 
estourado, piso, banheiro,  será que vão colocar tudo novo,  sendo que já foi 
pago ser feito isso, enquanto o povo que é dono da casa não pode morar lá, 
gente de fora ficar morando. Concluiu a sua agradecendo e despedindo se de 
todos.  Ninguém  mais  inscrito  para  fazer  uso  da  palavra  nas  Explicações 
pessoais o Presidente convoca os senhores vereadores para a próxima Sessão 
ordinária a ser realizada no próximo dia 24 de março de 2014, às 20 horas. 
Nada  mais  havendo  a  tratar,  deu  por  encerrada  a  presente  sessão.  Para 
constar,  foi  lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e 
votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada.......................................

ARI RAMOS DA SILVA     ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO      MARIA APARECIDA COSTA 
       Presidente                            1º Secretário                                          2ª Secretária 
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